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UVODNIK

Ovogodišnjim brojem Etnološke tribine, četrdeset osmim u nizu, obilježavamo važnu 
obljetnicu – 55 godina neprekinutog izlaženja jednog od malobrojnih A1 etno-
loških i kulturnoantropoloških časopisa u Hrvatskoj. Primjereno je na ovom mje-
stu napisati nekoliko rečenica koje će obuhvatiti osvrt na dosad objavljene brojeve, 
radove i doprinose autora, urednika i suradnika, bilo domaćih bilo međunarodnih. 
Svih onih koji su svojim znanjem, vremenom i nesebičnim trudom pridonijeli tome 
da Etnološka tribina očuva svoje mjesto među relevantnijim humanističkim časopi-
sima u Hrvatskoj, na ponos svim etnolozima i kulturnim antropolozima i članovima 
HED-a.

Etnološka tribina je tijekom desetljeća pratila i reflektirala promjene u teorijskim 
pristupima, istraživačkim interesima i metodološkim usmjerenjima domaćih i me-
đunarodnih autora. Od prvih brojeva oblikovanih u drukčijem paradigmatskom i 
epistemiološkom kontekstu, preko kasnijih analitičkih, komparativnih i interdisci-
plinarnih studija, pa sve do recentnih istraživanja koja prate suvremene društvene 
procese – časopis je ostao mjesto kritičkog promišljanja i stvaranja etnografskih 
znanja.

Tome su pridonijeli brojni autori, urednici, suradnici koji su tijekom 55 godina 
ostavili svoj trag. Mnogi su u Etnološkoj tribini objavili svoje prve znanstvene radove, 
dok su drugi upravo na njezinim stranicama oblikovali ključne doprinose hrvatskoj 
etnologiji i kulturnoj antropologiji. 

Posebna zahvalnost pripada i recenzentima, često nevidljivim nositeljima kvali-
tete, te uredništvima, našim vanjskim suradnicima, lektorima, prevoditeljima i diza-
jnerima, bez kojih bi kontinuitet izlaženja bio teško izvediv. Časopis je izrastao i za-
hvaljujući širokoj mreži domaćih i međunarodnih suradnika, čiji je rad trajno utkan 
u njegovu povijest.

U proteklim desetljećima Etnološka tribina zauzela je stabilno mjesto među naj-
relevantnijim humanističkim časopisima u Hrvatskoj. O tome govore konkretne 
brojke i indeksiranja u međunarodnim bazama. U digitalnom okruženju, koje je 
unaprijedilo pristupačnost znanstvenog sadržaja, časopis je mijenjao dizajn i sma-
njio broj tiskanih primjeraka kako bi se uskladio s novim politikama održivosti, no 
i dalje ostaje otvoren prostor razmjene ideja, kritičkih rasprava i novih istraživačkih 
perspektiva. U tom smislu, svaki novi broj nije tek održavanje postojećih smjerova, 
nego i doprinos aktualnim razgovorima unutar struke. 

Ovogodišnji broj donosi radove koji odražavaju širinu suvremenog etnološkog 
i kulturnoantropološkog istraživanja te potvrđuju važnost časopisa kao prostora 



555

susreta različitih pristupa i generacija istraživača. Rasprava, uvedena kao format 
2008. godine, u ovom broju otvara pitanja otvorenosti podataka i otvorene znanosti 
iz perspektive etnologije i kulturne antropologije. Popratne komentare napisale su 
autorice s dugogodišnjim iskustvom rada s etnografskim podatcima, čime se dodat-
no naglašava slojevitost i osjetljivost ove teme. Namjera nam je ovo važno pitanje 
otvoriti u svim smjerovima – ponuditi mladim istraživačima, ali i svima koji se bave 
etnografskim istraživanjima, poticajan okvir u kojem mogu promišljati i oblikovati 
svoje djelovanje.

Zahvaljujemo svim autorima, recenzentima i suradnicima koji su doprinijeli 
stvaranju i ovogodišnjeg, slavljeničkog broja te se radujemo nastavku zajedničkog 
stvaranja. 


